

# 網絡打拐 助深圳父子團聚

## 男孩被拐三年無影蹤 網民轉發微博6000次終尋獲

香港文匯報訊(記者 深圳報道)人民的力量是巨大的,網絡的力量也是巨大的——當人民用上了網絡,原來的一切渺茫都可以尋找到方向。「網絡打拐」熱潮連日來在在微博上掀起,最「給力」的是,2011年2月8日,在網絡打拐活動的幫助下,深圳一名被拐孩童的父親,在江蘇邳州警察局門口,見到了自己的失蹤三年的兒子。



■彭高峰的尋子店,掛出「懸賞10萬」的燈箱和橫幅。網上圖片



■彭高峰開心地抱著失蹤三年的兒子。網上圖片

2008年,剛邁入而立之年的退伍軍人彭高峰在深圳經營一家電話超市。3月的一天,一個男人強行將彭高峰在門口玩耍的兒子彭文樂抱走。在警方的監控鏡頭下,小孩有反抗和哭喊,但卻沒有一個路人上前制止。雖然彭高峰夫婦與其哥嫂連夜趕製了一萬份彩色尋人啟事,貼遍深圳的大街小巷和各個車站,但根本沒有效果。為了尋找兒子,彭高峰電話超市改成尋子店,店外懸掛着「尋親子,懸賞10萬」的燈箱和橫幅。

### 退伍軍人開尋子店 懸賞10萬

和彭高峰在一次採訪中結識的《鳳凰周刊》採訪部主任鄧飛,借助媒體記者的環境與優勢,於2009年開始在微博上發佈彭文樂被拐的信息。之後每次逢年過節都會再發一遍。「過年過節的時候,在城市裡的微博網友一般會回老家,可以幫助我們尋找。」一年多時間過去了,不知不覺中,這條微博已被全國網友轉發了6,000多次。今年2月1日,有一個在網上見過彭文樂照片的大學生,回鄉到江蘇邳州八義鎮一村莊看見一個酷似文樂的孩子,這才成就了分別三年的父子再度團圓。

後據警方調查,孩子的養父就是2007年從深圳抱走文樂的那個男人,當時在深圳打工,有一個女兒。

### 韓紅擬兩會交提案 關注乞兒

據了解,在網絡打拐活動中,通過網上照片辨認,至少有6名被拐賣兒童獲解救。與網民們熱情高漲的「微博打拐」活動形成呼應的是,多個地方的公安部門表態支持這一活動。公安部打拐辦主任陳士渠也通過微博回應:「對每一條線索,公安部打拐辦都會部署核查。」

在北京,一份由政協委員、歌手韓紅倡議的「微博提案」正在緊鑼密鼓地籌劃中。「很多強迫乞討者與乞兒有某種親屬關係,執法者投鼠忌器,把強迫者處理了,乞兒怎麼辦,他們大多都是殘疾兒童,誰來履行對他們的監護責任?」韓紅在微博上透露,目前提案主旨已基本確定,包括立法嚴懲、解救收容、開放福利院的創辦規定、提高低保人群的福利待遇等,將在今年「兩會」上提交。

## 網友憂拐騙團夥上微博

香港文匯報訊 據《中國青年報》報道,在微世界裡掀起的全民打拐行動,雖然支持者甚眾,但也不乏反對的聲音,他們紛紛在微博中表示了自己的擔憂。

這種拍攝乞討兒童並上傳至網絡的行為,被不少網友質疑是否侵犯未成年人的隱私權和肖像權。更多人則擔心,拐騙犯罪團夥會不會上微博?拐騙犯罪團夥在網上看到相關信息後,有可能立刻藏匿或轉移乞討兒童,另一方面還有可能為了避免被拐兒童被認出,對其進行二次傷害,使得其面目全非,甚至滅口。還有一種聲音擔心,以後拐騙犯罪團夥只要看到有人拍照,就有可能產生上述兩種行為。

### 新浪微博 關注話題超46萬條

據《解放日報》報道,中國社會科學院的農村發展研究所于建嶸教授發起的「隨手拍照解救乞討兒童」活動,以及「寶貝回家」公益組織在新浪官方微博發起的解救乞討兒童行動,得到了社會各界人士關注,這兩大官方微博的粉絲數迅速增加到了81,625人和19,658人。

最新數據顯示,新浪微博上關注解救乞討兒童的話題已經超過46萬條,網友各地隨拍乞討兒童照片超過2,500張。



■網民上傳的街頭乞討兒童照片。網上圖片

據中新社9日電 2月9日,大年初七,安徽阜陽市太和縣宮集鎮宮小村的村民還沉浸在新年的團聚中。但持續的乾旱及沸沸揚揚地關於該村是長期大規模拐賣、逼迫兒童乞討據點的傳聞,讓這裡的村民五味雜陳。

宮小村80歲的村民梁開鳳老人對記者說,以前村裡窮,地少,又沒有其它賺錢的手藝,的確出現過逼迫兒童乞討的事件,公安部門也連續多年對此事進行嚴厲打擊。現在說這裡是大規模拐賣、逼迫兒童乞討的據點,老人很是生氣。

### 警方稱將持續高壓「打拐」

村幹部宮春延向記者介紹了宮小村的自然情況。他說,宮小村共有村民680人,外出務工人員200多人,基本是到江蘇無錫等地打工,留在村裡的基本是老人和孩子,還有12名因外出打工致殘的村民,年齡在20歲至50歲之間。宮春延說,他不能百分百保證目前宮小村沒有村民從事拐賣、逼迫兒童乞討的違法行為,但他相信絕對是個別案例。他希望民眾以寬容的態度去看待宮小村過去發生的問題。

記者注意到,宮小村裡多處懸掛標語,敦促拐賣兒童,逼迫兒童乞討的人員十日內向公安機關投案自首,否則嚴懲。在另一份《規勸返鄉接受調查一封信》中,阜陽官方要求並未從事組織、攜帶殘疾兒童外出乞討牟利違法犯罪行為的外出人員,「為了不影響你今後的正常工作生活,煩請及時配合公安機關的調查」。

8日,太和警方接受媒體採訪後,安徽公安在線微博發出消息,從調查情況看,太和縣宮集鎮等地確實存在個別個人利用殘疾兒童行乞的行為。但截至目前,尚未發現拐賣兒童的集團和據點,以及潑硫酸、鐵籠子訓練等殘害兒童的行為。在此次排査中,共破獲案件兩起,解救殘疾兒童2名,刑事拘留1人、治安拘留4人。

同時太和警方也表示,太和縣將保持「打拐」的高壓態勢,歡迎社會各界提供信息,並將持續在全縣範圍內開展打擊拐賣、虐待兒童的專項整治工作。



■「振華26」輪船員用啤酒瓶等阻止海盜登輪。香港文匯報上傳真

## 成功抗擊海盜 港籍輪船回國

香港文匯報訊(記者 章蕪蘭 上海報道)曾於今年1月21日成功阻擊海盜劫持的中國香港籍「振華26」輪,日前返回上海長興振華基地。昨天早上,上海振華重工舉行歡迎「振華26」輪抗擊海盜凱旋儀式,向該輪贈送「英勇船旗」錦旗和獎金。

1月21日17時15分,「振華26」輪從蘇丹載運工裝返航途經馬六甲海峽時,駕駛台防海盜值班人員發現2艘海盜快艇正從後面追趕,隨即拉響生活區汽笛,發佈海盜報警。船長劉同喬對全體32名船員做出反海盜部署,啟動預案。此後,海盜不斷向「振華26」輪開火,並發射了火箭彈。船員們經過1個多小時的自衛,最終成功避免海盜登船,海盜不得不放棄攻擊撤離。

事後初步檢查,「振華26」輪2隻救生艇有不同程度受傷,船員餐廳2塊窗戶玻璃被槍擊碎,生活區外牆駕駛台兩翼有數十處子彈痕跡,無人員受傷。

## 外輪撞閩漁船 32漁民獲救

據中新社9日電 9日上午,廈門海事局值班室接到報警稱,巴拿馬籍油輪「SUNRISE SAKURA」輪與漁船「閩惠漁1928」在臺灣中南部海峽發生碰撞,遇險漁船上有漁民32名。廈門海事局值班室迅速啟動應急預案,施救工作迅速展開。9日下午,最後5名遇險漁民順利轉移至「海巡132」上,32名漁民全部順利獲救,未出現人員傷亡。

# 法國女孩在滬傷殘 索賠2300萬

香港文匯報訊(記者 章蕪蘭 上海報道)法國女孩賽琳娜在上海意外墜入小區泳池致一級傷殘。賽琳娜將上海中企物業管理公司告上法庭,索賠數額高達2,331萬元人民幣。對於天價賠償費用,賽琳娜的律師解釋說,計算依據為法國最低工資標準。該案目前正在進一步審理之中。

所居住的上海奧邦宮廷別墅小區內的泳池邊觀看妹妹游泳時,不慎墜入泳池。賽琳娜頭部直接撞向游泳池底,致使C5骨折移位,C4頸椎完全損傷,後經華東政法大學司法鑒定中心鑒定為一級傷殘。自此以後,賽琳娜一家便走上了一條漫長的就醫之路。儘管目前賽琳娜已出院在家中進行康復治療,但全天候仍需專職護理。賽琳娜的母親在接受採訪時表示,四年來,給賽琳娜看病已

經花掉了幾百萬元,現在是靠賣房子的錢在給女兒繼續康復治療。

報章稱,2007年伊始,賽琳娜的父母委託律師向上海市長寧區法院起訴被駁回。2007年8月又起訴至上海市第一中級法院,但三年多未有結果。2010年7月1日,《侵權責任法》施行的第一天,賽琳娜的父母委託律師再次起訴。

## 津「大乙烯」產量年內破百萬噸

香港文匯報訊 據《濱海時報》報道,記者1月29日獲悉,由中國石化集團公司與沙特基礎工業公司合建經營的內地規模最大的百萬噸乙烯單套裝置——天津百萬噸乙烯裝置今年計劃實現乙烯產量突破100萬噸,其龍頭帶動效應也將日益凸顯。



■百萬噸乙烯裝置

百萬噸乙烯裝置自去年1月以來,生產負荷穩步提升,到四季度乙烯平均生產負荷達97.11%,接近100%,其他主要生產裝置也基本實現了滿負荷生產。2010年全年生產乙烯85.39萬噸,超額完成年度計劃指標10.39萬噸,與此同時,乙烯能耗達548克標油/噸,進入內地同行業前列。

據悉,乙烯工程8套裝置均達到世界級規模,其中100萬噸乙烯裂解為內地規模最大的單套裝置,45萬噸聚丙烯為全球規模最大的單套裝置,設備國產化率達78%。

## 濱海文化惠民工程領牌

香港文匯報訊 據《濱海時報》報道,1月24日,天津濱海新區舉行文化惠民工程領牌儀式,區委副書記、區長宗國英等出席,區委常委、區委宣傳部長于景森致辭。

于景森說,新區政府成立以來,一方面全力推進經濟高速發展,另一方面大力發展各項社會事業,高度重視文化建設和文化服務工作。文化惠民工程一直被列為區委、區政府的重要民心工程和爭創和諧社會首善區的重點任務扎實推進。我們要進一步增強服務意識,提高服務能力,提升服務質量,扎實推進文化惠民工程,為滿足群眾文化需求、保障群眾文化權益做出更大貢獻。

據了解,2010年,新區文化惠民工程共完成六項重點工作:一是新建和提升了港西街等7個涉農街鎮文體活動中心;二是新建83個農家書屋和126個村文化室,在全市提前一年率先實現了農家書屋和村文化室行政村的全覆蓋;三是在完成市文廣局部署的1668場「2131」農村電影放映任務的基礎上,進一步深化了覆蓋新區的「2191」電影放映工程;四是組織農村基層群眾文化活動1100多場次;五是以市「千村百站」農村文藝骨幹培訓工程為載體,集中培訓農村文藝骨幹300人;六是面向社會廣泛開展文化教育和各藝術門類的培訓輔導活動,全年累計培訓輔導4.8萬餘人次。

## 上海超市「陰陽價」成投訴熱點

香港文匯報訊(記者 張一波 上海報道)春節長假期間,上海商業市場銷售規模突破50億元大關。居民購買力與日俱增,自我保護意識亦越來越強。受家樂福虛價事件影響,春節期間滬上零售行業投訴激增,其中超市「陰陽價格標籤」成為了滬上今春投訴的最大熱點。

上海市工商局節後公佈的數據顯示,今年春節長假期間,上海12315熱線共接到消費者投訴及舉報433件,同比增長23%。與往年相比,今年「年

夜飯問題」投訴僅1件。由於受到節前國家有關部委對家樂福等個別超市「陰陽價格」的處罰,超市價格標籤投訴呈直線上升之勢,共計93件,是去年同期的3倍。

從消費者的反映內容來看,食品、日用品的標價與實際支付價不符是投訴集中所在。許多居民表示,自己對超市和大賣場的虛價事件已有所警惕,現在買東西都會貨比三家,比價後才購買,並且會仔細核對收銀條,以免被商家蒙騙。

## 中外合資醫院 審批權限下放省級

據中新社9日電 國家衛生部9日透露:將調整中外合資、合作醫療機構審批權限,由省級衛生行政部門審批中外合資、合作醫療機構的申報。

衛生部9日公佈的關於調整中外合資合作醫療機構審批權限的通知稱,設置中外合資、合作醫療機構,經醫療

機構所在地設區的市級衛生行政部門初審後,報省級衛生行政部門審批。

此前,設置中外合資、合作醫療機構是先向所在地市級衛生行政部門提出申請,報省級衛生行政部門審核後送交國家衛生部審批,由衛生部在受理45個工作日內作出批准與否的書面決定。

## 石家莊規定政府「無會月」

據中新社9日電 9日,針對「文山會海」影響工作效率的問題,中共河北省委、石家莊市委書記孫瑞彬在會議上定下規矩:石家莊逢月為「無會月」,小會不備發言稿。

孫瑞彬還規定,市委、市政府及兩辦文件總量比上年不增加,並盡量減少,能用網絡傳輸、電話、電報和傳

真等方式明確的事項,不再印發紙質文件;下大力清理各類簡報,市直部門原則上每個部門只保留一種簡報,且文字篇幅簡短;市領導一般不參加商業性慶典、奠基、開業、剪綵、論壇等活動;外地來石考察團組按對等原則接待,只安排一次會見活動,其它活動市領導一般不陪同。